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Prova II de Conversão Eletromecânica de Energia

Nome: _________________________________________________________                      
Todas as questões serão validas quando justificadas corretamente. Quem optar por N.A. deve colocar sua resposta.

Resumo de respostas:

	
	Q1(2)
	Q2(1,5)
	Q3(1,5)
	Q4(1,5)
	Q5(1,5)
	Q6(2)
	total

	Resposta
	
	
	
	
	
	
	

	Valor
	
	
	
	
	
	
	


	1) (2 pontos) O circuito eletromagnético mostrado na figura ao lado pode ser usado para levantar folhas de aço. A bobina tem 300  espiras e uma resistência de 5Ω. A relutância de material magnético é desprezível. O núcleo magnético tem uma seção quadrada de 6cmx6cm. Quando a folha de aço é levantada, cada entreferro é 1mm. A força média necessária para levantar o aço é 600N. Se a frequência da fonte é 50Hz, determine a tensão(RMS) da fonte CA :
a)220V ;     
b) 198,3V;              
c) 155,6V;                 
d)NA_sua resp:_ 
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	2) (1,5 pontos) Os dados do motor abaixo são: Pnominal = 30Hp; IL,nominal = 110A; VT,nominal= 240V; NF=2700 esp/pólo; ꙍnom=1200RPM; Raj pode variar de 225 a 525 Ω; VA pode variar de 120 a 240 V
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Qual é a velocidade a vazio máxima que pode atingir variando a tensão Va e Raj ?

a)2500 RPM   
 b)2057 RPM;    
c) 981,8 RPM; 
d) NA(sua resp):____

	[image: image3.png]Tensio interna gerada E4, V

300

280

260

240

220

200

180

160

140

120

100

80

20

0
0 01 02 0304 0506 07 0809 1 L1 1213

Velocidade = nom

Corrente de campo em derivacio, A

14 15

1.6 1.7

1.8 1.9 2






	3) (1,5 pontos) Um motor CC composto comulativo com enrolamento de compensação, 15 HP e 240V, ILnom=55[A], tem uma resistência interna de 0,44Ω incluindo o enrolamento série. Radj = 175 Ω  ;Há 2760 espiras por pólo no enrolamento em derivação e 14 espiras por pólo no enrolamento série. Em vazio, o resistor de campo foi ajustado para que o motor girasse a 1200RPM. As perdidas mecânicas e do núcleo podem ser desprezadas.
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Qual será a velocidade para IL nominal[A] ?

a) ω = 1063 RPM;               

b)ω = 895 RPM;
c) ω = 780RPM;

 d) NA: Sua resposta ____
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	4) (1,5 pontos) A curva de magnetização de um gerador CC é mostrado ao lado. Os dados do gerador são: P=6kW; 120V;50A; 1800RPM; Raj varia de 0Ω a 40Ω; NF=1000esp/pólo; RF = 20Ω; VF = 120V. A figura ao lado é a curva em vazio para 1800RPM.
Se a corrente de armadura do gerador for 50A, a velocidade 1700RPM e a tensão terminal de 106V, qual é a corrente de campo  do gerador (aprox)?

a) 2.7 [A]

b) 3.4[A]
c) 4.3[A]

d) NA. Sua resposta : _____
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5)  (1,5 ponto) Um gerador síncrono ligado em 18kV, 60Hz tem uma velocidade síncrona de 180 RPM. A velocidade angular em radianos por segundo no eixo da máquina e das tensões e correntes no estator, respectivamente, são: 

a) ω = 377 rad/s e  18,85 rad/s

b) ω = 377 rad/s e  41,88 rad/s

c) ω = 18,85 rad/s e  377 rad/s
d) Sua resposta: ω = ______
6)(2 pontos) O diagrama abaixo esboça um motor bifásico com dois enrolamentos defasados 90° mecânicos e dois correntes defasadas 90° obtido pela adição do capacitor (projetado para esse fim).
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	Esboço de um motor bifásico


A distribuição da Fmm (Fmm=NI) ao longo do entreferro produzido pela bobina principal e pela bobina auxiliar (Fmma e Fmmb, respectivamente) pode ser representada por um cosseno como:
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Sendo θ o ângulo da distribuição da força magnetomotriz ao longo do entreferro. Considere que as corrente obtidas nas fases principal e auxiliar são balanceadas e são respectivamente:
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Onde ω é a freqüência angular da rede elétrica= 2 pi f.

Demonstre as correntes I1 e I2 produzem uma força magnetomotriz girante no entreferro.
Fórmulas 

motores de corrente contínua excitação independente e paralela
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Corrente efetiva do campo considerando ligação composta e reação de armadura.
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: Número de espiras por pólo do enrolamento série
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: Número de espiras por pólo do enrolamento paralelo
IA: Corrente de armadura 
FRA: Força magnetomotriz de reação de armadura. 

Outras formulas
Tensão de armadura da máquina CC: EA = K((
Torque em uma máquina CC (fórmula geral): Tind = K(IA
Potência convertida: Pconv=EA(IA
Tind=Pconv/ω
Motores de Indução
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  (escorregamento em porcentagem)
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